

Az EME 2023. évi közgyűlése

2023. március 25.

A hagyományos helyszínen, a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet dísztermében tartott közgyűlést **Bitay Enikő** elnök¹ nyitotta meg. A meghívott vendégek köszöntése és a napirendi pontok megszavazása után a közgyűlés egyperces néma csenddel emlékezett meg a tavalyi közgyűlés óta elhunyt EME-tagokról.

Bitay Enikő tájékoztatásában hangsúlyozta, hogy a múlt évet a rend, rendszer és stratégia jegyében indították, az épületek, könyvtárak, hagyatékok, akták, szabályzatok rendjére törekedve, a folyó ügyek, pályázatok rendszerének kialakításán dolgozva, illetve a hosszú távú működés biztosításához szükséges stratégia kidolgozásán ügyködve. Az épületek karbantartását, a munkafeltételek javítását, a jogi és peres ügyek szakszerű intézését, az intézményközi együttműködések jelentőségét, az EME fenntartásához, programjainak működtetéséhez szükséges pályázatokat, támogatásokat emelte ki. Ugyanakkor kifejtette, hogy az EME mint keretintézmény csakis úgy működhet jól, hogyha minden egység élére felelős vezetőt állítunk. Ennek megfelelően a honlapon közzétett közgyűlési dokumentumok összeállításában is a feladatkörök lebontása érzékelhető.

A meghívott vendégek közül **Kocsis Károly**, az MTA Magyar Tudományosság Külföldön Elnöki Bizottságának elnöke² köszöntötte elsőként a közgyűlést. Beszédében Kocsis Károly méltatta az EME tevékenységét és a Magyar Tudományos Akadémiával való szoros együttműködését egészen az 1859-es alapítástól kezdve, hangsúlyozva, hogy az MTA igazi „idősebb” testvérként mindig támogatni fogja az EME-t. **Szélesné Herman Ágnes**, Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusának konzulja³ kiemelte, hogy az EME, mint az erdélyi magyar kisebbségi élet kiemelkedő intézménye az erdélyi tudományosság folytonosságát biztosítja, gazdagítva az egyetemes magyar tudományt. **Székely István**, az RMDSZ társadalomszervezésért felelős ügyvezető alelnöke⁴ felhívta a figyelmet a romániai magyar politika képviselői és a tudományos intézmények, köztük az EME közti együttműködés fontosságára, ugyanis a civil szervezetek, az értelmiség jövőképe, tudása, szakmaisága nélkül nem lehet előre jutni. **Oberfrank Ferenc**, a Magyar Tudományos Akadémia Köztestületi Igazgatóságának vezetője⁵ beszámolt arról, hogy az MTA a jövőben még szorosabbra szeretné fűzni az MTA és az EME közötti együttműködést, ezért felkéri az EME-t a jövőben az MTA vezető testületei által támogatott nemzeti kutatási

¹ <https://eda.eme.ro/handle/10598/33351>

² <https://eda.eme.ro/handle/10598/33339>

³ <https://eda.eme.ro/handle/10598/33342>

⁴ <https://eda.eme.ro/handle/10598/33341>

⁵ <https://eda.eme.ro/handle/10598/33340>

programok egyikének megvalósítására, melynek témája a középkori és kora újkori erdélyi okmányok, fejedelemségkori források, személyes források kutatása és kiadása. Ez lesz az első olyan nemzeti program, amelyik határon kívül működő magyar kutatóhelyen, nem magyar állampolgárságú magyar kutató vezetésével valósulhat meg.

A meghívott vendégek köszöntői után az egyesület vezetői beszámoltak a 2022-es év tevékenységéről és a 2023-as évi tervekről. A főtitkári jelentés szóbeli kiegészítését **Bogdándi Zsolt** főtitkár terjesztette elő, aki részletesen ismertette az elmúlt egy év gazdag tudományos tevékenységét, számszerűen is bemutatva az EME által szervezett rendezvényeket, a hagyatékok gyűjtését, melyeknek állománya az elmúlt egy évben is jelentős mértékben gyarapodott, a Kutatóintézet programokban megfogalmazott közeli és távlati céljainak megvalósításait. **Fábián Botond** gazdasági tanácsos mutatta be az elmúlt év gazdálkodására vonatkozó jelentést, valamint a 2023-as év munkatervét és költségvetését is. **Imecs Veronka** az ellenőrző bizottság jelentését ismertette. A jogtanácsosi jelentést az egyesület jogi ügyeiről **Székely János** jogtanácsos olvasta fel, az EME kiadójának tevékenységéről és terveiről **Biró Annamária** felelős kiadó számolt be. A jelentések elfogadása és a tervek jóváhagyása után az alapszabály módosítási javaslatának elfogadását szavazta meg a közgyűlés, és választmányi tisztújításra került sor.

A közgyűlésen az Egyesület vezetősége az idei közgyűlésen is kiosztotta az Entz Géza Tudományos Díjat, a gróf Mikó Imre-émléklapokat, az Év Könyve díjat, az alapító tagsági okleveleket, és tiszteleti tagot is választottunk.

Entz Géza díjat kapott **Mihály Ferenc és Szász Erzsébet** a *Míves famunkák Erdélyben - Ács munkák, asztalos munkák a XV-XVI. századból* című művészettörténeti adattár összeállításáért. A díjat Bitay Enikő, az EME elnöke és Monok István, a gróf Mikó Imre Alapítvány elnöke nyújtotta át. A díjazottakat Kovács András akadémikus laudálta. <https://www.eme.ro/hir/-/tartalom/entz-geza-dijat-kapott-mihaly-ferenc-es-szasz-erzsebet-446913>

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület Választmányja **Kékedy-Nagy Lászlót** az EME Természettudományi Szakosztályában kifejtett tudományművelő tevékenysége elismeréséül **tiszteleti taggá** választotta. Kékedy-Nagy László tiszteleti tagot Csavdári Alexandra, a Természettudományi Szakosztály elnöke laudálta. <https://www.eme.ro/hir/-/tartalom/az-eme-tiszteleti-tagja-lett-kekedy-nagy-laszlo-446963>

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület **Oberfrank Ferenc**, a Magyar Tudományos Akadémia Köztestületi Igazgatóságának vezetője részére **Gr. Mikó Imre-émléklapot** adományozott jelentős kutatói és tudománysszervező tevékenysége, valamint az Erdélyi Múzeum-Egyesület szándékainak megvalósításában és az erdélyi magyar tudományosság támogatásában kifejtett munkája

elismeréseként. A díjat Bitay Enikő elnök és Bogdándi Zsolt főtitkár nyújtotta át. <https://www.eme.ro/hir/-/tartalom/oberfrank-ferencet-az-mta-koztestuleti-igazgatosag-igazgatojat-gr-miko-imreemleklappal-tuntettek-ki-446801>

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület **Oborni Teréz** történész részére **Gr. Mikó Imre-émléklapot** adományozott kiemelkedő oktatói, kutatói és tudományszervező tevékenysége, valamint az EME keretében folyó forrásfeltáró munka támogatásának elismeréséül. A díjat Bitay Enikő elnök és Bogdándi Zsolt főtitkár nyújtotta át. <https://www.eme.ro/hir/-/tartalom/oborni-terez-torteneszt-gr-miko-imreemleklappal-tuntettek-ki-446816>

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület **Szilágyi Tibor** egyetemi tanár részére **Gr. Mikó Imre-émléklapot** adományozott az EME Orvos- és Gyógyszerésztudományi szakosztályában kifejtett munkássága és az orvostudományok területén végzett egyetemi oktatói tevékenysége és kutatómunkája elismeréséül. A díjat Bitay Enikő elnök és Bogdándi Zsolt főtitkár nyújtotta át. <https://www.eme.ro/hir/-/tartalom/szilagyi-tibor-egyetemi-tanart-gr-miko-imre-emleklappal-tuntettek-ki-446830>

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület **Orbán János** művészettörténész részére **Gr. Mikó Imre-émléklapot** adományozott jelentős kutatói tevékenysége, valamint az Erdélyi Múzeum-Egyesület szándékainak megvalósításában és az erdélyi magyar tudományos élet szervezésében kifejtett munkája elismeréséül. A díjat Bitay Enikő elnök és Bogdándi Zsolt főtitkár nyújtotta át. <https://www.eme.ro/hir/-/tartalom/orban-janos-muveszettorteneszt-gr-miko-imreemleklappal-tuntettek-ki-446849>

Az EME alapító tagsági oklevelét vehették át a következő személyek: **Forgó Zoltán, Hegyi Géza, Pál Judit, Sipos Emese és W. Kovács András** (Pál Judit, Sipos Emese és W. Kovács András később veszik át az oklevelet). <https://www.eme.ro/hir/-/tartalom/az-eme-uj-alapito-tagjai-446948>

A közgyűlésen idén is kiosztottuk az Év Könyve 2022 díjakat. A díjazott kiadványok: **Gaal György**: *Az erdélyi tudományosság fellegvára. A kolozsvári Ferenc József Tudományegyetem alapításának 150. évfordulójára.* **Olosz Katalin**: *„Mikor mennek vala a nagy rengetegben” Balladák, gyűjtők, gyűjtemények nyomában.* **Miholcsa Gyula**: *Jön az üstökös!* Az Év Könyve kitüntetések Bitay Enikő elnök és Bogdándi Zsolt főtitkár nyújtotta át (Miholcsa Gyula később veszi át az oklevelet.). <https://www.eme.ro/hir/-/tartalom/atadtak-a-2022es-ev-konyve-dijakat-446937>

Bitay Enikő az elnöki zárszóban⁶ üdvözölte az Akadémia kezdeményezését egy nemzeti program megvalósítására, mely egy hosszú távú tartalmas szakmai együttműködés kezdeti

⁶ <https://eda.eme.ro/handle/10598/33352>

lépésének számít. Ugyanakkor megköszönte a tagság és a munkatársak egész évi munkáját, kiemelve az intézményközi kapcsolatok, együttműködések és a tagság tevékenységének fontosságát, melyek alapvetően szükségesek ahhoz, hogy a jövőben is közösen szolgálhassuk az erdélyi tudományosságot.

Az EME 2023. évi közgyűléséről a *Szabadság napilap* közölt riportot és fényképes összefoglalót:

<http://szabadsag.ro/-/nem-mondanak-le-a-wass-ottilia-hazrol-es-egykori-gyujtemenyeikrol>

<http://szabadsag.ro/-/sok-jeles-kozul-legjeit-dijazta-kozgyulesen-az-erdelyi-muzeum-egyesulet>

Az *Erdélyi Magyar Televízió* tudósítása a közgyűlésről itt tekinthető meg:

<https://fb.watch/jxyT9iXASz/>

Köszönet illeti az EME Könyvtár és Információs Központjának felelősét, **Tóth Orsolyát**, aki az eseményt fotózta és filmezte, illetve **Pakó László**, az EME kutatója szintén készített fényképeket a közgyűlésen. A fotóalbum itt tekinthető meg: <https://eda.eme.ro/handle/10598/33347>

Az EME közgyűlési dokumentumai és elérhetőségük:

- Az elnöki tájékoztató: <https://eda.eme.ro/handle/10598/33308>,
<https://eda.eme.ro/handle/10598/33307>
- A főtitkári jelentés: <https://eda.eme.ro/handle/10598/33334>
- A felelős kiadó beszámolója: <https://eda.eme.ro/handle/10598/33333>
- A gazdasági tanácsos pénzügyi beszámolója: <https://eda.eme.ro/handle/10598/33335>
- A jogtanácsos beszámolója: <https://eda.eme.ro/handle/10598/33336>
- A cenzori bizottság jelentése: <https://eda.eme.ro/handle/10598/33332>
- Az alapszabály módosítási javaslatai: <https://eda.eme.ro/handle/10598/33338>
- Az EME 2022. évi eseménytára: <https://eda.eme.ro/handle/10598/33337>
- Az EME 2023. évi programtervezete: <https://eda.eme.ro/handle/10598/33349>

Sófalvi Krisztina

2023. március 30.
